



# 广东省政协十三届四次会议胜利闭幕

黄坤明孟凡利黄楚平出席 林克庆讲话

新快报讯 记者陈慕媛 龚吉林 通讯员董园园 吴嘉楠报道 政协第十三届广东省委员会第四次会议圆满完成各项议程,1月28日上午在广州胜利闭幕。会议号召,全省各级政协和广大委员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共广东省委正确领导下,同心同德、同舟共济,为广东跑好“十五五”关键时期第一程、奋力在推进中国式现代化建设中走在前列作出更大贡献。

省政协主席林克庆,副主席许瑞生、邓海光、袁宝成、王学成、黄武、李心、温国辉、张少康、郭永航、郑轲,党组成员郑振涛,秘书长陈文明在主席台前排就座。袁宝成主持会议。

省委书记黄坤明,省委副书记、省长孟凡利,省人大常委会主任黄楚平,十四届全国政协委员,十一、十二届省政协主席王荣,十届省政协主席黄龙云,省委、省政府、省军区、省法院、省检察院领导同志马森述、张虎、冯忠华、袁吉洁、张国智、胡

劲军、张弓、李军、张海波、冯键,省政协原副主席张嘉极,全国政协委员仇鸿、刘亚永、黄苏云,广州市政协主席李贻伟,深圳市政协主席林洁在主席台就座。

省政协十三届四次会议应出席委员768名,实到709名,符合规定人数。

会议宣布了政协第十三届广东省委员会新当选副主席和常务委员名单,表决通过了《中国人民政治协商会议第十三届广东省委员会第四次会议决议》。

林克庆在闭幕会上作讲话。他指出,“十五五”开局之年召开的这次会议,责任重大、使命光荣。省委高度重视,各有关方面大力支持,委员们承载期待、肩负使命而来,热议新蓝图、汇聚正能量,是一次民主、团结、求实、鼓劲的大会。会议期间,委员们深刻体悟习近平总书记对广东最温暖的关怀、最强大的激励、最有力的鞭策,一致表示要牢记嘱托、感恩奋进,以“一等、一流”为履职标准,把委员作业写在高质量发展跑出加速度的进程中,写在为

人民过上更好生活的奋斗里。省委书记黄坤明、省长孟凡利等领导同志莅临大会,参加分组讨论,会见海外侨胞代表,与委员们共商发展大计。委员们完全赞同省政府工作报告和“十五五”规划纲要草案,一致认为广东完全有基础、有条件应对各种风险挑战,走稳走好“十五五”奋进之路,创造出一个又一个新的世界第一、全国第一。

林克庆强调,开启“十五五”发展新征程,广东要体现走在前、作示范、挑大梁的责任担当,要求全省各级政协深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,紧扣落实省委“1310”具体部署,扎实做好“四个凝聚”的工作,切实把人心、共识、智慧、力量汇聚到跑好“十五五”关键时期第一程的各项工作中来,推动高质量发展不断取得新成效。要为坚定不移跟党走广泛凝聚人心,深刻把握“人心是最大的政治”的重要论断,充分发挥人民政协重要阵地作用、重要平台作用、重要渠道作用,围绕

党和国家事业聚人心筑同心,把人心紧紧凝聚在党的旗帜下。要为坚定不移走在前广泛凝聚共识,加强思想政治引领,围绕树立雄心壮志凝聚共识,围绕提振发展信心凝聚共识,围绕带头奋发有为凝聚共识,引导社会各界强化“一篙松劲退千寻”的危机意识,凝聚“越是艰险越向前”的奋进意志。要为坚定不移作示范广泛凝聚智慧,深入调查研究,坚持在精不在多提出提案,广泛参与重大改革协商,多献解题之策、多谋破局之思、多提开新之方。要为坚定不移挑大梁广泛凝聚力量,强化最广泛的爱国统一战线组织功能,坚持大团结大联合,聚焦推动高质量发展,深入开展含“技”量高、含“闻”劲足的协商议政,深入践行全过程人民民主,促进各党派、各团体、各民族、各阶层一起挑大梁,激励委员带头干、界别群众跟着上,同心携手推动中国式现代化广东实践取得更大的新成效。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

## 张少康、郭永航当选广东省政协副主席

新快报讯 记者陈慕媛报道 1月28日上午,广东省政协十三届四次会议举行第三次全体会议,选举张少康、郭永航同志为政协第十三届广东省委员会副主席。

## 广东省政协十三届四次会议收到提案1486件

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员邵启文报道 1月28日,记者从政协第十三届广东省委员会提案委员会获悉,政协第十三届广东省委员会第四次会议期

间,截至2026年1月26日18时,共收到提案1486件。经审查,立案892件。

为避免重复立案、重复办理,提案审查会议对相似内容的提案进行了并

案处理,最终形成提案1215件。其中,委员提案1012件,各民主党派省委会和省工商联提案203件。按类别分,经济类394件;教科文医卫体类419件;

综合类402件。根据《中国人民政治协商会议广东省委员会提案工作条例》等有关规定,经审查,立案892件,立案率73.4%。

## 广东省政协十三届四次会议举行第二场“委员通道”,委员建议—— 让“具身智能与脑机接口”飞入寻常百姓家

“委员通道”一头连接会场里关乎全省发展的大计,另一头则通向百姓的日常生活。28日上午,广东省政协十三届四次会议举行第二场“委员通道”,6名广东省政协委员依次上台,携民意,话民生,积极为广东高质量发展履职建言。

■新快报记者 陈慕媛 龚吉林

### ●广东省政协委员吴凯: 建议集中力量 攻克具身智能关键技术难点

如何推动具身智能、脑机接口等未来产业高质量发展?广东省政协委员、九三学社广东省委会参政议政专委会委员吴凯建议,让“具身智能与脑机接口”飞入寻常百姓家。将具身智能、脑机接口等未来产业,特别是面向民生服务的先进智能装备和医疗器械等相关产业,摆在更加突出的战略位置,统筹推进全产业链布局。集中力量攻克“具身”感知与控制、“大脑”解码与决策、“机器人”本体结构协同等关键技术难点。

### ●广东省政协委员陈冰湖: 建议高标准建设 综合性徐闻国际物流园

来自民建广东省委员会的广东省政协委员陈冰湖在“委员通道”上说,当前,海南已进入全岛封关运作的新阶段,徐闻港要围绕“海南所需,徐闻所能”。她建议,高标准建设综合性徐闻国际物流园,实现需求对接。湛江、南宁、海口海关与出入境检验检疫部门应共同建立协调联动机制,将“一次申报、一次查验、一次放行”的合作范围,逐步扩大到三地港口的所有港区和所有进出口需报关报检商品,节省口岸申报、查验和放行时间。

### ●广东省政协委员陈智豪: 建议规划建设“港澳青年人才公寓”

“‘北上’,如今已成为港澳青年生活的新常态。周末假期,他们乘高铁便捷穿梭,沉浸式享受大湾区‘一小时生活圈’的多元活力。”作为一名港区广东省政协委员,陈智豪说,这背后,是大湾区规则衔接、民生融合的坚实成果。

为推动更多港澳青年用脚丈量湾区,他建议打造更多“沉浸式”实践机会。

同时,建议在大湾区各市规划建设“港澳青年人才公寓”,鼓励内地与港澳高校携手开设“湾区发展”相关课程,打造安居、乐业、好学的环境。

### ●广东省政协委员黄飞: 建议新兴领域实行“监管沙盒”机制

广东“十五五”规划建议明确提出,要探索设立“科创特区”。作为一名无党派人士,广东省政协委员黄飞建议打造“科创特区”为高质量发展加力提速。为建好“科创特区”,培育壮大新兴产业和未来产业,他建议制定“科创特区”发展专项规划,实施一揽子综合授权改革,推动教育、科技、人才工作协同发展;在人工智能、生物医药、自动驾驶等新兴领域实行“监管沙盒”机制,允许新技术“先用后管”。

### ●广东省政协委员曾香桂: 建议将更多灵活就业群体 纳入保障体系

来自总工会界别的广东省政协委员曾香桂建议,紧扣国家灵活就业人员职业伤害保障试点政策,进一步扩大覆盖范围,研究将更多灵活就业群体纳入保障体系。同时,鼓励平台企业购买补充商业保险,与职业伤害保障形成互补,为从业者提供更加全面、周到的保障。

### ●广东省政协委员蔡雪峰: 每一处变化 都是乡村振兴的脚步

“乡村之美,不仅在山水风景,更在于热气腾腾的生活。”来自农业界的广东省政协委员蔡雪峰向大家介绍了他的家乡梅州乡村焕新、活力盎然的生动景象,“梅州的每一处变化,都见证着‘百千万工程’乡村振兴的脚步;每一处风景,都藏着乡亲们对美好生活的期盼。我诚挚邀请您来‘世界客都’,感受城乡变化,共度美好新年。”